

แนวทางการยื่นข้อเสนอโครงการวิจัยภายใต้งบประมาณ

เพื่อจัดสรรงานมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571

ด้วยสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัย และนวัตกรรม (สกสว.) มีนโยบายจัดสรรงบประมาณสนับสนุนงานวิจัยมูลฐาน (Fundamental Fund) ให้สอดคล้องกับพันธกิจของมหาวิทยาลัยนั้น ฝ่ายวิจัยและนวัตกรรม กำหนดแผนงานสำหรับจัดทำคำขอของงบประมาณจัดสรรงานมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571 ภายใต้พันธกิจการส่งเสริมการเป็นมหาวิทยาลัยการวิจัยชั้นนำระดับโลก (Global and Frontier Research University) ของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ดังนี้

1. แผนงานวิจัยมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ภายใต้แผนงานด้านวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (ววน.)

โดยผู้เสนอโครงการจะต้องเลือกและระบุแผนงานเพียง 1 แผนงานเท่านั้น

- **แผนงานที่ 1: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมชั้นนำด้านวิทยาศาสตร์ชีวการแพทย์และการแพทย์**

(Frontier Research and Innovation in Biomedical Science and Medicine)

สนับสนุนการวิจัยและพัฒนาเชิงลึกที่มีความก้าวหน้าและศักยภาพสูงในสาขาวิทยาศาสตร์สุขภาพ โดยเน้นการสร้างองค์ความรู้พื้นฐานทางวิทยาศาสตร์ชีวการแพทย์และการแพทย์ ซึ่งเป็นรากฐานสำคัญต่อการต่อยอดสู่เทคโนโลยีหรือนวัตกรรมทางการแพทย์ในอนาคต

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. เกศรา ฦ บางช้าง

- **แผนงานที่ 2: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมชั้นนำด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และวิศวกรรมศาสตร์**

(Frontier Research and Innovation in Science, Technology and Engineering)

สนับสนุนการวิจัยและนวัตกรรมที่มีโจทย์วิจัยเกี่ยวข้องกับการศึกษาและพัฒนาองค์ความรู้พื้นฐานทั่วไปทางวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และวิศวกรรมศาสตร์

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. ผดุงศักดิ์ รัตนเดโช

- **แผนงานที่ 3: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมชั้นนำด้านสังคมศาสตร์ มนุษยศาสตร์ และศิลปกรรมศาสตร์**

(Frontier Research and Innovation in Social Sciences, Humanities and Arts)

สนับสนุนการวิจัยและนวัตกรรมที่มีโจทย์วิจัยเกี่ยวข้องกับการศึกษาและพัฒนาองค์ความรู้พื้นฐานทั่วไปทางสังคมศาสตร์ มนุษยศาสตร์ และศิลปกรรมศาสตร์

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. เสมอชัย พูลสุวรรณ

- **แผนงานที่ 4: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมขั้นแนวหน้าด้านเศรษฐกิจสร้างสรรค์ ธุรกิจ และวิสาหกิจเริ่มต้น หรือสตาร์ทอัพ**

(Frontier Research and Innovation in Creative Economy, Business and Start Up)

สนับสนุนการวิจัยและนวัตกรรมที่มีโจทย์วิจัยเกี่ยวข้องกับการศึกษาและพัฒนาองค์ความรู้พื้นฐานด้านเศรษฐกิจสร้างสรรค์ ธุรกิจ และวิสาหกิจเริ่มต้น หรือสตาร์ทอัพ เพื่อการพัฒนาธุรกิจ การผลิตสินค้า และบริการซึ่งสร้างมูลค่าเพิ่มทางเศรษฐกิจของประเทศ

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. ศากุน บุญอิต

- **แผนงานที่ 5: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมขั้นแนวหน้าด้านสังคมสูงวัย**

(Frontier Research and Innovation in Ageing Society)

สนับสนุนการวิจัยและนวัตกรรมที่สร้างองค์ความรู้พื้นฐานด้านสังคมสูงวัย เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของผู้สูงอายุในทุกมิติ ทั้งด้านสุขภาพ เศรษฐกิจ และสังคม พร้อมทั้งส่งเสริมการพัฒนาเชิงระบบและกลไกการเตรียมความพร้อมของประเทศต่อการเข้าสู่สังคมสูงวัยอย่างสมบูรณ์

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. เกศรา ณ บางช้าง

- **แผนงานที่ 6: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมขั้นแนวหน้า ด้านเศรษฐกิจชีวภาพ เศรษฐกิจหมุนเวียน และเศรษฐกิจสีเขียว**

(Frontier Research and Innovation in Bio-Circular-Green Economy)

สนับสนุนการวิจัยและนวัตกรรมเพื่อพัฒนาองค์ความรู้ เทคโนโลยี และแนวทางใหม่ที่ตอบโจทย์การพัฒนาเศรษฐกิจ BCG อย่างบูรณาการ โดยมุ่งสู่การใช้ทรัพยากรอย่างยั่งยืน ลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม และยกระดับขีดความสามารถของประเทศสู่เศรษฐกิจเพื่อความยั่งยืนในระยะยาว

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. ศากุน บุญอิต

- **แผนงานที่ 7: แผนงานวิจัยและนวัตกรรมด้านอุตสาหกรรมและเทคโนโลยีขั้นสูง**

(Frontier Research and Innovation in Advanced Manufacturing Industry and Technology)

สนับสนุนการวิจัยและนวัตกรรมที่มีโจทย์วิจัยเกี่ยวข้องกับการพัฒนาองค์ความรู้พื้นฐานด้านอุตสาหกรรมการผลิตที่ใช้เทคโนโลยีขั้นสูง เพื่อยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ อาทิ ปัญญาประดิษฐ์ หุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติ เทคโนโลยีควอนตัม เซมิคอนดักเตอร์ และยานยนต์ไฟฟ้า เป็นต้น

ผู้อำนวยการแผนงาน : ศาสตราจารย์ ดร. ผดุงศักดิ์ รัตนเดโช

หมายเหตุ: ผู้เสนอโครงการต้องเลือกและระบุแผนงานวิจัยได้เพียง 1 แผนงานเท่านั้น อนึ่งการพิจารณาคัดเลือกโครงการขึ้นอยู่กับคุณภาพและคุณสมบัติที่เกี่ยวข้อง (ตามที่ระบุในข้อ 3) โดยมีได้พิจารณาจากประเภทของแผนงานวิจัยที่ผู้เสนอโครงการระบุ

2. ประเภทของโครงการที่มหาวิทยาลัยให้การสนับสนุน

- | | |
|--|-----------------------------|
| 2.1 โครงการวิจัยขนาดใหญ่ (ชุดโครงการ) | วงเงินรวมไม่เกิน 15 ล้านบาท |
| 2.2 โครงการวิจัยขนาดเล็ก (โครงการเดี่ยว) | วงเงินไม่เกิน 3 ล้านบาท |
| 2.3 โครงการสำหรับนักวิจัยรุ่นใหม่ | วงเงินไม่เกิน 2 แสนบาท |

3. การจัดเรียงลำดับความสำคัญของโครงการและการสนับสนุนงบประมาณ

มหาวิทยาลัยพิจารณาโดยให้ความสำคัญกับโครงการดังนี้ (ประเมินโดยผู้ทรงคุณวุฒิ ตามเอกสารแนบ 4)

- 3.1 คุณภาพของข้อเสนอโครงการ (เช่น ความใหม่ ผลผลิต งบประมาณ เป็นต้น)
- 3.2 คุณสมบัติและประสบการณ์ด้านการวิจัยที่ผ่านมาของหัวหน้าโครงการและคณะนักวิจัยร่วมภายในโครงการ ทั้งในด้านการผลิตผลงานวิจัยและการบริหารโครงการวิจัยที่ผ่านมา
- 3.3 โครงการต่อเนื่องอาจไม่ได้รับจัดสรรในทุกปีงบประมาณต่อเนื่องกัน ขึ้นอยู่กับความก้าวหน้าและแนวโน้มที่โครงการปีก่อนหน้าจะดำเนินการได้แล้วเสร็จตามแผน
- 3.4 เนื่องจากงบประมาณที่คาดว่าจะได้รับการจัดสรรมีอยู่อย่างจำกัด ประกอบกับ วรรณ. คาดหวังผลลัพธ์ (Out put) ที่สูงจากหน่วยงานต่าง ๆ ในปีงบประมาณ 2571 มหาวิทยาลัยจึงจะจัดสรรงบประมาณให้กับโครงการที่มีคุณภาพสูงตามผลการจัดเรียงความสำคัญเท่านั้น
- 3.5 สำหรับผู้ได้รับการสนับสนุนงบประมาณมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2569 ที่ยังอยู่ระหว่างการขอขยายระยะเวลาดำเนินโครงการวิจัย หากประสงค์จะยื่นข้อเสนอโครงการเพื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571 มหาวิทยาลัยอาจจัดลำดับความสำคัญให้อยู่ในลำดับต่อจากโครงการวิจัยที่ยื่นข้อเสนอใหม่ โดยมีเงื่อนไขว่าหัวหน้าโครงการจะต้องไม่อยู่ระหว่างการดำเนินโครงการวิจัยที่ได้รับการสนับสนุนงบประมาณมูลฐาน (Fundamental Fund)
- 3.6 หัวหน้าโครงการวิจัยจะต้องตรวจสอบความครบถ้วนของหัวข้อต่าง ๆ ในข้อเสนอโครงการก่อนการเสนอมายังมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา โดยมหาวิทยาลัยอาจมีข้อเสนอแนะให้แก่รายการงบประมาณในหมวดต่าง ๆ หากได้ตรวจสอบแล้วไม่เป็นไปตามหลักเกณฑ์และแนวทางในการจัดทำ

คำของบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2571 และหัวหน้าโครงการวิจัยจะต้องแก้ไขให้ถูกต้อง ก่อนลงข้อมูลในระบบ ORIIS

- 3.7 มหาวิทยาลัยจะไม่รับพิจารณาโครงการที่ไม่สามารถดำเนินการตามระยะเวลา (Timeline) ที่กำหนด
- 3.8 ผลงานตีพิมพ์ในวารสารทางวิชาการที่ใช้เป็นผลงานในการปิดโครงการวิจัยที่ได้รับการสนับสนุนงบประมาณมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571 เป็นต้นมา สามารถปิดได้เพียง 1 โครงการวิจัยเท่านั้น และจะไม่สามารถนำไปใช้ปิดทุนอื่น ๆ ที่ฝ่ายวิจัยและนวัตกรรมได้พิจารณาสนับสนุนงบประมาณจากเงินกองทุนวิจัย มธ. ประเภทต่าง ๆ ได้
- 3.9 โครงการวิจัยที่ได้รับการพิจารณาจัดสรรงบประมาณ หัวหน้าโครงการวิจัยและผู้ร่วมวิจัยในโครงการวิจัยทุกคนจะต้องรับผิดชอบร่วมกันในกรณีที่ไม่สามารถส่งผลงานวิจัยหรือผลผลิต (Output) ได้ตามคำรับรองการปฏิบัติตามเงื่อนไขของการอนุมัติงบประมาณด้านการวิจัยและนวัตกรรม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2571 และจะไม่สามารถเสนอขอทุนวิจัยจากเงินกองทุนวิจัย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ กองทุน ววน. ประเภท Fundamental Fund ได้

หลักเกณฑ์และคุณสมบัติการยื่นข้อเสนอโครงการวิจัยภายใต้งบประมาณ
สนับสนุนงานมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571

ประเภทโครงการ : โครงการวิจัยขนาดใหญ่ (ชุดโครงการวิจัย)

1. วงเงินสนับสนุน วงเงินรวมไม่เกิน 15 ล้านบาท

- 1) มีโครงการย่อยภายใต้ชุดโครงการไม่น้อยกว่า 3 โครงการ
- 2) งบประมาณของโครงการย่อยไม่เกินโครงการละ 3 ล้านบาท

2. คุณสมบัติของคณะผู้วิจัย

2.1 คุณสมบัติทั่วไปของหัวหน้าโครงการขนาดใหญ่และหัวหน้าโครงการย่อย

- 1) เป็นอาจารย์ ข้าราชการ หรือพนักงานสังกัดมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
- 2) ไม่เป็นผู้ติดค้างส่งรายงานการวิจัยฉบับสมบูรณ์และไม่ติดค้างการส่งผลงานวิจัย หรือ ผลผลิตของโครงการวิจัยในปีที่ผ่านมา
- 3) ต้องไม่เป็นผู้ติดค้างผลงานที่ได้รับการสนับสนุนจากมหาวิทยาลัย (เงินกองทุนวิจัย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ กองทุน ววน. ประเภท Fundamental Fund) และ ไม่ติดค้างรายงานวิจัยในระบบข้อมูลสารสนเทศวิจัยและนวัตกรรมแห่งชาติ (ORIS)
- 4) กรณีหัวหน้าโครงการเป็นหัวหน้าศูนย์แห่งความเป็นเลิศทางวิชาการ (Center of Excellence: CoE) หรือ หัวหน้าหน่วยวิจัย (Research Unit : RU) หน่วยหรือศูนย์ นั้นจะต้องไม่อยู่ในช่วงระยะเวลาของการขยายเวลาการนำส่งผลงาน หรือ ยังมีได้ นำส่งผลงานตามรอบระยะเวลา
- 5) กรณีเป็นผู้ได้รับการสนับสนุนงบประมาณมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2568 จะต้องดำเนินการนำส่ง output ของการดำเนินงาน ตามที่ปรากฏในคำรับรองให้เสร็จสิ้นเรียบร้อยก่อนยื่นข้อเสนอโครงการวิจัย

2.2 คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการขนาดใหญ่ สาขาวิทยาศาสตร์และสาขาสุขศาสตร์

- 1) เป็นหัวหน้าโครงการวิจัยขนาดใหญ่ได้ 1 โครงการ และหัวหน้าโครงการย่อยได้ 2 โครงการ โดยหากเป็นหัวหน้าโครงการขนาดใหญ่จะไม่สามารถขอรับการสนับสนุน ในโครงการวิจัยขนาดเล็ก (โครงการเดี่ยว) ได้
- 2) เป็นผู้ที่มีประสบการณ์ด้านการวิจัย แบบใดแบบหนึ่ง ดังนี้
-หัวหน้าโครงการต้องเป็นผู้มี h-index ไม่น้อยกว่า 8 และมีบทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือ

ฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ไม่น้อยกว่า 3 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง หรือ -หัวหน้าโครงการต้องมีบทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ในระดับ Q1 หรือ Q2 หรือ มีชื่อเป็นผู้นิพนธ์บทความนั้นในอันดับแรก (first author) หรือ เป็นผู้นิพนธ์หลัก (corresponding author) ไม่น้อยกว่า 5 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง

2.3 คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการย่อย สาขาวิทยาศาสตร์และสาขาสุขศาสตร์

- 1) เป็นหัวหน้าโครงการย่อยได้ไม่เกิน 2 โครงการ แต่หากประสงค์จะเสนอโครงการขนาดเล็กด้วย สามารถเป็นหัวหน้าโครงการย่อยได้เพียง 1 โครงการ
- 2) เป็นผู้ที่มีประสบการณ์ด้านการวิจัย แบบใดแบบหนึ่ง ดังนี้
- 3) หัวหน้าโครงการต้องเป็นผู้มี h-index ไม่น้อยกว่า 3 และมีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ไม่น้อยกว่า 1 ชิ้น ในระยะเวลา 3 ปีย้อนหลัง หรือ
- 4) หัวหน้าโครงการต้องมีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ในระดับ Q1 หรือ Q2 หรือ มีชื่อเป็นผู้นิพนธ์บทความนั้นในอันดับแรก (first author) หรือ เป็นผู้นิพนธ์หลัก (corresponding author) ไม่น้อยกว่า 3 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง

2.4 คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการขนาดใหญ่ สาขาสังคมศาสตร์และสาขามนุษยศาสตร์

- 1) เป็นหัวหน้าโครงการวิจัยขนาดใหญ่ได้ 1 โครงการ และหัวหน้าโครงการย่อยได้ 2 โครงการ โดยหากเป็นหัวหน้าโครงการขนาดใหญ่จะไม่สามารถขอรับการสนับสนุนในโครงการวิจัยขนาดเล็กได้
- 2) เป็นผู้ที่มีประสบการณ์ด้านการวิจัย แบบใดแบบหนึ่ง ดังนี้
 - หัวหน้าโครงการต้องเป็นผู้มี h-index ไม่น้อยกว่า 5 และ มีผลงานตีพิมพ์ในฐานข้อมูลระดับชาติ TCI กลุ่ม 1 หรือ ผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ไม่น้อยกว่า 3 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง โดยต้องมี 1 ชิ้น ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus หรือ
 - หัวหน้าโครงการต้องมีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ไม่น้อยกว่า 3 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง โดยต้องมี 1 ชิ้นอยู่ในระดับ Q1 หรือ Q2 หรือ มีชื่อเป็นผู้นิพนธ์บทความนั้นในอันดับแรก (first author) หรือ เป็นผู้นิพนธ์หลัก (corresponding author)

2.5 คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการย่อย สาขาสังคมศาสตร์และสาขามนุษยศาสตร์

- 1) เป็นหัวหน้าโครงการย่อยได้ไม่เกิน 2 โครงการ แต่หากประสงค์จะเสนอโครงการขนาดเล็ก (โครงการเดี่ยว) ด้วย สามารถเป็นหัวหน้าโครงการย่อยได้เพียง 1 โครงการ
- 2) เป็นผู้ที่มีประสบการณ์ด้านการวิจัย แบบใดแบบหนึ่ง ดังนี้
 - หัวหน้าโครงการต้องเป็นผู้มี h-index ไม่น้อยกว่า 2 และมีผลงานตีพิมพ์ในฐานข้อมูลระดับชาติ TCI กลุ่ม 1 หรือ มีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ไม่น้อยกว่า 2 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง โดยต้องมี 1 ชิ้น ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal

Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus หรือ

-หัวหน้าโครงการต้องมีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus โดยต้องมีชื่อเป็นผู้นิพนธ์บทความนั้นในอันดับแรก (first author) หรือ เป็นผู้นิพนธ์หลัก (corresponding author) ไม่น้อยกว่า 2 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง

3. เงื่อนไขการปิดทุน

1) โครงการวิจัยสาขาวิทยาศาสตร์และสาขาสุขศาสตร์

บทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ใน Q1 หรือ Q2 หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา ตามที่ได้เสนอไว้ในข้อเสนอโครงการ (หากโครงการที่มีความเกี่ยวข้องกับ SDGs ให้มีการระบุด้วยว่าเกี่ยวข้องในด้านใด โดยขอให้เติม keyphrase ในบทความด้วย)

- นำส่งผลงานระดับ Quartile 1 (Q1) หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา จำนวน 1 ชิ้น ต้องบประมาณไม่เกิน 7 แสนบาท

- นำส่งผลงานระดับไม่ต่ำกว่า Quartile 2 (Q2) จำนวน 1 ชิ้น ต้องบประมาณไม่เกิน 5 แสนบาท

ตัวอย่างเช่น งบประมาณโครงการขนาดใหญ่ (ชุดโครงการ) ประกอบไปด้วย 3 โครงการย่อย งบประมาณรวม 9 ล้านบาท จะต้องนำส่งผลงานระดับ Q1 จำนวน 13 ชิ้น หรือระดับ Q1 จำนวน 10 ชิ้น รวมกับผลงานในระดับ Q2 อีกจำนวน 4 ชิ้น เป็นต้น

2) โครงการวิจัยสาขาสังคมศาสตร์และสาขามนุษยศาสตร์

บทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ใน Q1 หรือ Q2 หรือ Q3 หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา ตามที่ได้เสนอไว้ในข้อเสนอโครงการ (หากโครงการที่มีความเกี่ยวข้องกับ SDGs ให้มีการระบุด้วยว่าเกี่ยวข้องกับด้านใด โดยขอให้เติม keyphrase ในบทความด้วย)

- นำส่งผลงานระดับไม่ต่ำกว่า Quartile 2 (Q2) หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา ต้องงบประมาณไม่เกิน 7 แสนบาท

- นำส่งผลงานระดับไม่ต่ำกว่า Quartile 3 (Q3) ต้องงบประมาณไม่เกิน 5 แสนบาท ตัวอย่างเช่น งบประมาณโครงการขนาดใหญ่ (ชุดโครงการ) ประกอบไปด้วย 3 โครงการย่อย งบประมาณรวม 9 ล้านบาท จะต้องนำส่งผลงานระดับ Q2 จำนวน 13 ชิ้น หรือระดับ Q2 จำนวน 10 ชิ้น รวมกับผลงานในระดับ Q3 อีกจำนวน 4 ชิ้น เป็นต้น

หลักเกณฑ์และคุณสมบัติการยื่นข้อเสนอโครงการวิจัยภายใต้งบประมาณ
สนับสนุนงานมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571

ประเภทโครงการ : โครงการวิจัยขนาดเล็ก (โครงการวิจัยเดี่ยว)

1. วงเงินสนับสนุน วงเงินไม่เกิน โครงการละ 3 ล้านบาท
2. คุณสมบัติของคณะผู้วิจัย

2.1 คุณสมบัติทั่วไปของหัวหน้าโครงการเดี่ยว

- 1) เป็นอาจารย์ ข้าราชการ หรือพนักงานสังกัดมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
- 2) ไม่เป็นผู้ติดค้างส่งรายงานการวิจัยฉบับสมบูรณ์และไม่ติดค้างการส่งผลงานวิจัย หรือ ผลผลิตของโครงการวิจัยในปีที่ผ่านมา
- 3) ต้องไม่เป็นผู้ติดค้างผลงานที่ได้รับการสนับสนุนจากมหาวิทยาลัย (เงินกองทุนวิจัย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ กองทุน ววน. ประเภท Fundamental Fund) และ ไม่ติดค้างรายงานวิจัยในระบบข้อมูลสารสนเทศวิจัยและนวัตกรรมแห่งชาติ (ORIS)
- 4) กรณีหัวหน้าโครงการเป็นหัวหน้าศูนย์แห่งความเป็นเลิศทางวิชาการ (Center of Excellence: CoE) หรือ หัวหน้าหน่วยวิจัย (Research Unit : RU) หน่วยหรือศูนย์ นั้นจะต้องไม่อยู่ในช่วงระยะเวลาของการขยายเวลาการนำส่งผลงาน หรือ ยังมีได้ นำส่งผลงานตามรอบระยะเวลา
- 5) กรณีเป็นผู้ได้รับการสนับสนุนงบประมาณ Fundamental Fund ประจำปี งบประมาณ 2568 จะต้องดำเนินการนำส่ง output ของการดำเนินงานตามที่ปรากฏในคำรับรองให้เสร็จสิ้นเรียบร้อยก่อนยื่นข้อเสนอโครงการ
- 6) เป็นหัวหน้าโครงการขนาดเล็ก (โครงการเดี่ยว) ได้ไม่เกิน 1 โครงการ

2.2 คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการขนาดเล็ก สาขาวิทยาศาสตร์และสาขาสุขศาสตร์

เป็นผู้มีประสบการณ์ด้านการวิจัย แบบใดแบบหนึ่ง ดังนี้

- 1) หัวหน้าโครงการต้องเป็นผู้มี h-index ไม่น้อยกว่า 3 และมีบทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือ ฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ไม่น้อยกว่า 1 ชิ้น ในระยะเวลา 3 ปีย้อนหลัง หรือ

- 2) หัวหน้าโครงการต้องมีบทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ในระดับ Q1 หรือ Q2 หรือ มีชื่อเป็นผู้นิพนธ์บทความนั้นในอันดับแรก (first author) หรือ เป็นผู้นิพนธ์หลัก (corresponding author) ไม่น้อยกว่า 3 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปี ย้อนหลัง

2.3 คุณสมบัติของหัวหน้าโครงการขนาดเล็ก สาขาสังคมศาสตร์และสาขามนุษยศาสตร์

เป็นผู้มีประสบการณ์ด้านการวิจัย แบบใดแบบหนึ่ง ดังนี้

- 1) หัวหน้าโครงการต้องเป็นผู้มี h-index ไม่น้อยกว่า 2 และมีบทความวิจัยตีพิมพ์ในฐานข้อมูลระดับชาติ TCI กลุ่ม 1 หรือ มีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ไม่น้อยกว่า 2 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง โดยต้องมีอย่างน้อย 1 ชิ้น ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus หรือ
- 2) หัวหน้าโครงการต้องมีบทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ไม่น้อยกว่า 2 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง โดยต้องมีอย่างน้อย 1 ชิ้น อยู่ในระดับ Q1 หรือ Q2 หรือ มีชื่อเป็นผู้นิพนธ์บทความนั้นในอันดับแรก (first author) หรือ เป็นผู้นิพนธ์หลัก (corresponding author)

3. เงื่อนไขการปิดทุน

- 1) โครงการวิจัยสาขาวิทยาศาสตร์และสาขาสุขศาสตร์
บทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal

Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ใน Q1 หรือ Q2 หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา ตามที่ได้เสนอไว้ในข้อเสนอโครงการ (หากโครงการที่มีความเกี่ยวข้องกับ SDGs ให้มีการระบุด้วยว่าเกี่ยวข้องในด้านใด โดยขอให้เติม keyphrase ในบทความด้วย)

-นำส่งผลงานระดับ Quartile 1 (Q1) หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา จำนวน 1 ชิ้น ต้องบประมาณไม่เกิน 7 แสนบาท

-นำส่งผลงานระดับไม่ต่ำกว่า Quartile 2 (Q2) จำนวน 1 ชิ้น ต้องบประมาณไม่เกิน 5 แสนบาท

ตัวอย่างเช่น งบประมาณโครงการรวม 2 ล้านบาท จะต้องนำส่งผลงานระดับ Q1 จำนวน 3 ชิ้น หรือ ระดับ Q2 จำนวน 4 ชิ้น เป็นต้น

2) โครงการวิจัยสาขาสังคมศาสตร์และสาขามนุษยศาสตร์

บทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus ใน Q1 หรือ Q2 หรือ Q3 หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา ตามที่ได้เสนอไว้ในข้อเสนอโครงการ (หากโครงการที่มีความเกี่ยวข้องกับ SDGs ให้มีการระบุด้วยว่าเกี่ยวข้องในด้านใด โดยขอให้เติม keyphrase ในบทความด้วย)

- นำส่งผลงานระดับไม่ต่ำกว่า Quartile 2 (Q2) หรือวารสารชั้นนำระดับแนวหน้า 10 อันดับแรกของสาขาวิชา ต้องบประมาณไม่เกิน 7 แสนบาท

- นำส่งผลงานระดับไม่ต่ำกว่า Quartile 3 (Q3) ต้องบประมาณไม่เกิน 5 แสนบาท

ตัวอย่างเช่น งบประมาณโครงการรวม 2 ล้านบาท จะต้องนำส่งผลงานระดับ Q2 จำนวน 3 ชิ้น หรือ ระดับ ระดับ Q3 จำนวน 4 ชิ้น เป็นต้น

หลักเกณฑ์และคุณสมบัติการยื่นข้อเสนอโครงการวิจัยภายใต้งบประมาณ
สนับสนุนงานมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ 2571

ประเภทโครงการ : โครงการวิจัยสำหรับนักวิจัยรุ่นใหม่

1. วงเงินสนับสนุน วงเงินไม่เกิน โครงการละ 2 ล้านบาท
2. คุณสมบัติของผู้วิจัย

2.1 คุณสมบัติทั่วไปของหัวหน้าโครงการสำหรับนักวิจัยรุ่นใหม่

- 1) เป็นอาจารย์ ข้าราชการ หรือพนักงานสังกัดมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
- 2) ไม่เป็นผู้ติดค้างส่งรายงานการวิจัยฉบับสมบูรณ์และไม่ติดค้างการส่งผลงานวิจัย หรือ ผลผลิตของโครงการวิจัยในปีที่ผ่านมา
- 3) ต้องไม่เป็นผู้ติดค้างผลงานที่ได้รับการสนับสนุนจากมหาวิทยาลัย (เงินกองทุนวิจัย มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ กองทุน ววน. ประเภท Fundamental Fund) และ ไม่ติดค้างรายงานวิจัยในระบบข้อมูลสารสนเทศวิจัยและนวัตกรรมแห่งชาติ (ORIS)
- 4) กรณีหัวหน้าโครงการเป็นหัวหน้าศูนย์แห่งความเป็นเลิศทางวิชาการ (Center of Excellence: CoE) หรือ หัวหน้าหน่วยวิจัย (Research Unit : RU) หน่วยหรือศูนย์ นั้นจะต้องไม่อยู่ในช่วงระยะเวลาของการขยายเวลาการนำส่งผลงาน หรือ ยังมีได้ นำส่งผลงานตามรอบระยะเวลา
- 5) กรณีเป็นผู้ได้รับการสนับสนุนงบประมาณ Fundamental Fund ประจำปี งบประมาณ 2568 จะต้องดำเนินการนำส่ง output ของการดำเนินงานตามที่ปรากฏในคำรับรองให้เสร็จสิ้นเรียบร้อยก่อนยื่นข้อเสนอโครงการ
- 6) เป็นหัวหน้าโครงการในโครงการสำหรับนักวิจัยรุ่นใหม่ได้ไม่เกิน 1 โครงการ โดย จะต้องไม่เป็นหัวหน้าโครงการในประเภทโครงการวิจัยขนาดเล็ก (โครงการเดี่ยว) หรือหัวหน้าโครงการย่อยภายใต้โครงการขนาดใหญ่
- 7) จบการศึกษาชั้นสูงสุดมาแล้วไม่เกินกว่า 5 ปี
- 8) หัวหน้าโครงการต้องมีผลงานตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับชาติ อยู่ในฐานข้อมูล TCI กลุ่ม 1 หรือ ฐานข้อมูลระดับนานาชาติที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus อย่าง น้อย 1 ชิ้น ในระยะเวลา 5 ปีย้อนหลัง

3. เงื่อนไขการปิดทุน

บทความวิจัยตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติ ที่ปรากฏอยู่ในฐานข้อมูล ได้แก่ ฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR (Scimago Journal Rank: www.scimagoir.com) หรือฐานข้อมูล ISI Web of Science (Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index, Art and Humanities Citation Index) หรือฐานข้อมูล Scopus อย่างน้อย จำนวน 1 ชิ้น

Timeline Fundamental Fund ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2571

รายการ	ระยะเวลา
มหาวิทยาลัยประกาศเปิดรับข้อเสนอโครงการวิจัย ประเภทงานวิจัยมูลฐาน (Fundamental Fund) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2571	25 พฤษภาคม – 15 กรกฎาคม 2569
ฝ่ายวิจัยและนวัตกรรมตรวจสอบคุณสมบัติและเอกสาร <ul style="list-style-type: none"> - คุณสมบัติของคณะผู้วิจัย - ความสัมพันธ์กันของวงเงินงบประมาณและ Output - รายการงบประมาณที่เสนอขอ พร้อมแจ้งนักวิจัยปรับแก้ไขข้อเสนอโครงการ	กรกฎาคม 2569
กระบวนการประเมินคุณภาพข้อเสนอโครงการจากผู้ทรงคุณวุฒิ	กรกฎาคม – กันยายน 2569
สทสว. เปิดให้ยื่นข้อเสนอโครงการผ่านระบบ ORIIS	ตุลาคม 2569
มหาวิทยาลัยปิดรับข้อเสนอโครงการวิจัยในระบบ ORIIS	ตุลาคม 2569 (16.00 น.)
มหาวิทยาลัยจัดทำแผนปฏิบัติการรวน. ประจำปีงบประมาณ 2571 เสนอต่อ สทสว.	ตุลาคม 2569 (รอกำหนดการจาก สทสว.)
วันสุดท้ายของการจัดส่งแผนงาน รวน. ของมหาวิทยาลัยในระบบ ORIIS	ตุลาคม 2569 (รอกำหนดการจาก สทสว.)

หมายเหตุ: 1. มหาวิทยาลัยจะไม่รับพิจารณาโครงการวิจัยที่หัวหน้าโครงการวิจัยและนักวิจัยร่วมมีคุณสมบัติไม่ครบถ้วนตามกำหนด

2. หัวหน้าโครงการจะต้องตรวจสอบความครบถ้วนของหัวข้อต่าง ๆ ในข้อเสนอโครงการก่อนการเสนอมายังมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา โดยมหาวิทยาลัยอาจมีข้อเสนอแนะให้แก้ไขรายการงบประมาณในหมวดต่าง ๆ หากได้ตรวจสอบแล้วไม่เป็นไปตามหลักเกณฑ์และแนวทางในการจัดทำคำของบประมาณ และหัวหน้าโครงการวิจัยจะต้องแก้ไขให้ถูกต้องก่อนลงข้อมูลในระบบ ORIIS

3. Timeline ในกระบวนการดังกล่าวข้างต้น เป็นระยะเวลาที่อ้างอิงจากการดำเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2570 ซึ่งอาจมีการเปลี่ยนแปลงได้ หาก สทสว. มีการกำหนดให้ดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2571 แตกต่างไปจากเดิม